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GİRİŞ 

Lisanslı faal sporcuların spor alışkanlıkları, ihtiyaç ve taleplerini belirlemek ve sonuçlar 

doğrultusunda lisanslı faal sporculara daha iyi ve kaliteli hizmet verebilmek adına 

katılımcıların görüş ve önerileri değerlendirilerek veri toplanması amacıyla İstanbul’da 

bulunan 1026 lisanslı faal sporcular ile “Lisanslı Faal Sporcular Spor Alışkanlıkları, 

İhtiyaç ve Talep Araştırması Anketi” yapılmıştır. Anket sonuçları ile ilgili ön 

değerlendirme sonuçları aşağıda sunulmuştur. 

1.DEMOGRAFİK BİLGİLER 

Lisanslı faal sporcuların %53,2’sinin erkek, %46,8’inin kadın olduğu, yaş durumları 

incelendiğinde; %1,3’ü 14-17 yaş, %70,6’sı 18-25 yaş, %22,6’sı 26-35 yaş ve %5,5’i 36 yaş ve 

üzeri olduğu, boy değerleri incelendiğinde; %53,6’sının 161cm-170cm arasında olduğu, eğitim 

düzeylerine bakıldığında; %68,9’unun lise düzeyinde olduğu ve kronik hastalık durumları 

incelendiğinde; %99,9’unun kronik bir hastalığı olmadığı görülmektedir. 

1.1.CİNSİYET 

Lisanslı faal sporcuların %53,2’si erkek katılımcılar, %46,8’i kadın katılımcılardan 

oluşmaktadır. 

 

1.2.YAŞ 

Katılımcıların %70,6’sının 18-25 yaş aralığında olduğu görülmektedir. 

 

1.3.BOY 

Lisanslı faal sporcuların %53,6’sının boylarının 161cm-170cm arasında olduğu görülmektedir. 
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1.4.EĞİTİM DURUMU 

Katılımcıların eğitim durumu incelendiğinde %68,9’u Lise eğitim düzeyindedir. 

 

1.5.VARSA KRONİK RAHATSIZLIK DURUMU 

Katılımcılardan 1 kişinin kronik hastalığı olduğu ve bu hastalığın tiroid olduğu görülmektedir. 

 

 

1.6.YABANCI DİL 

Katılımcılara bildikleri yabancı diller sorulduğunda; %93’ü İngilizce, %4,4’ü Almanca, %3,3’ü 

Fransızca, %2,8’i İtalyanca ve %1,7’i Arapça bildiğini söylemektedir. 

*Çoklu cevap içermektedir. 

1.7.CİNSİYET-YAŞ DAĞILIMI 

Kadın katılımcıların %75,8’inin, erkek katılımcıların ise %65,9’unun 18-25 yaş arasında 

olduğu görülmektedir. 

Yaş 
Kadın Erkek Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

14-17 yaş 0,0% 0,0% 2,6% 100,0% 1,3% 100,0% 

18-25 yaş 75,8% 50,3% 65,9% 49,7% 70,6% 100,0% 

26-35 yaş 21,5% 44,4% 23,6% 55,6% 22,6% 100,0% 

36 yaş ve üstü 2,7% 23,2% 7,9% 76,8% 5,5% 100,0% 

Toplam 100,0% 46,8% 100,0% 53,2% 100,0% 100,0% 
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1.8.CİNSİYET-BOY DAĞILIMI 

Katılımcıların boy uzunluklarına bakıldığında; kadınların %67,9’unun, erkeklerin %41’inin 

161cm-170cm arasında boy uzunluğuna sahip olduğu görülmektedir. 

Boy 
Kadın Erkek Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

150cm-160cm 19,8% 94,1% 1,1% 5,9% 9,8% 100,0% 

161cm-170cm 67,9% 59,3% 41,0% 40,7% 53,6% 100,0% 

171cm-180cm 8,8% 16,4% 39,2% 83,6% 25,0% 100,0% 

181cm-190cm 3,5% 14,9% 17,8% 85,1% 11,1% 100,0% 

191cm ve üzeri 0,0% 0,0% 0,9% 100,0% 0,5% 100,0% 

Toplam 100,0% 46,8% 100,0% 53,2% 100,0% 100,0% 

 

1.9.CİNSİYET-EĞİTİM DURUMU DAĞILIMI 

Katılımcıların eğitim durumu incelendiğinde; kadın katılımcıların %80,7’si, erkek 

katılımcıların %58,6’sı lise düzeyindedir. 

Eğitim Durumu 
Kadın Erkek Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

Okur-yazar değil 0,8% 23,5% 2,4% 76,5% 1,7% 100,0% 

Bir okul bitirmedi (okuryazar) 0,2% 16,7% 0,9% 83,3% 0,6% 100,0% 

İlkokul 1,0% 41,7% 1,3% 58,3% 1,2% 100,0% 

Ortaokul 1,9% 19,1% 7,0% 80,9% 4,6% 100,0% 

Meslek ve Teknik Lise 1,3% 28,6% 2,7% 71,4% 2,0% 100,0% 

Lise 80,7% 54,7% 58,6% 45,3% 68,9% 100,0% 

Yüksekokul 7,5% 42,9% 8,8% 57,1% 8,1% 100,0% 

Lisans 6,0% 23,8% 17,0% 76,2% 11,9% 100,0% 

Yüksek Lisans/Doktora 0,6% 30,0% 1,3% 70,0% 1,0% 100,0% 

Toplam 100,0% 46,8% 100,0% 53,2% 100,0% 100,0% 

 

1.10.CİNSİYET-YABANCİ DİL DAĞILIMI 

Lisanslı kadın faal sporcuların %97,2’si, lisanslı erkek faal sporcuların %86,6’sı İngilizce 

bilmektedir. 

Yabancı Dil 
Kadın Erkek Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

İngilizce 97,2% 63,4% 86,6% 36,6% 93,0% 100,0% 

Almanca 2,3% 32,3% 7,6% 67,7% 4,4% 100,0% 

Fransızca 2,3% 43,5% 4,7% 56,5% 3,3% 100,0% 

İtalyanca 1,2% 25,0% 5,4% 75,0% 2,8% 100,0% 

Arapça 0,7% 25,0% 3,2% 75,0% 1,7% 100,0% 

*Çoklu cevap içermektedir. 
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2.GENEL BİLGİLER 

2.1.SPOR EĞİTİMİ ALDINIZ MI? 

Lisanslı faal sporcuların %45,5’i özel spor kurslarında, %29,2’si spor okullarında ve %12’si 

spor lisesinde spor eğitimi aldığını söylemektedir. Spor eğitimi almayan katılımcıların oranı 

%10,2’dir. 

 

2.1.1.SPOR EĞİTİMİ - CİNSİYET DAĞILIMI 

Kadın katılımcıların %49,2’si özel kurslarda, %30,8’i spor okulunda; erkek katılımcıların 

%42,3’ü özel kurslarda, %27,8’i spor okulunda eğitim aldığını söylemektedir. 

Spor Eğitimi Aldınız Mı? 
Kadın Erkek Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

Spor Lisesi 6,0% 23,6% 17,2% 76,4% 12,0% 100,0% 

Spor Okulu 30,8% 49,3% 27,8% 50,7% 29,2% 100,0% 

Yüksek Lisans Spor Bilimleri Fakültesi (BESYO) 1,7% 40,0% 2,2% 60,0% 1,9% 100,0% 

Özel kurs 49,2% 50,5% 42,3% 49,5% 45,5% 100,0% 

Lisans Spor Bilimleri Fakültesi (BESYO) 0,4% 22,2% 1,3% 77,8% 0,9% 100,0% 

Doktora Spor Bilimleri Fakültesi (BESYO 0,2% 50,0% 0,2% 50,0% 0,3% 100,0% 

Hayır spor eğitimi almadım 11,7% 53,3% 9,0% 46,7% 10,2% 100,0% 

Toplam 100,0% 46,8% 100,0% 53,2% 100,0% 100,0% 

 

2.1.2.SPOR EĞİTİMİ-YAŞ DAĞILIMI 

Katılımcılardan 14-17 yaş grubunda olanların %71,4’ü, 18-25 yaş grubunda olanların %42,8’i, 

26-35 yaş grubunda olanların %43,5’i ve 36 yaş ve üzeri olanların %82,1’i özel kurslarda spor 

eğitimi aldığını söylemektedir. 

Spor Eğitimi Aldınız Mı? 
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Spor Lisesi 0,0% 11,2% 17,2% 3,6% 12,0% 

Spor Okulu 0,0% 36,0% 16,4% 1,8% 29,2% 

Yüksek Lisans Spor Bilimleri Fakültesi (BESYO) 0,0% 1,1% 4,7% 1,8% 1,9% 

Özel kurs 71,4% 42,8% 43,5% 82,1% 45,5% 

Lisans Spor Bilimleri Fakültesi (BESYO) 0,0% 0,1% 3,0% 1,8% 0,9% 

Doktora Spor Bilimleri Fakültesi (BESYO 0,0% 0,0% 0,5% 1,8% 0,3% 

Hayır spor eğitimi almadım 28,6% 8,8% 14,7% 7,1% 10,2% 

Toplam 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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2.2.SPORLA İLGİLİ BİR İŞTE ÇALIŞIYOR MUSUNUZ? 

1026 katılımcıdan 10 kişi sporla ilgili bir işte çalıştığını söylemektedir. Sporla ilgili işlerde 

çalışanların; Antrenörlük, beden eğitim öğretmenliği, futbol, spor müdürü, spor salonu, fitness 

salonu ve yüzme ile ilgilendiği görülmektedir. 

 

Sporla ilgili bir işte çalışmayanların yaptığı işler aşağıdaki grafikte görülmektedir. 
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2.3.DÜZENLİ AYLIK GELİRİNİZ VAR MI? 

Katılımcıların %64,8’i düzenli bir gelirinin olduğunu söylemektedir. 

 

2.3.1.DÜZENLİ AYLIK GELİR-CİNSİYET 

Kadın katılımcıların %82,7’sinin düzenli bir geliri varken, erkeklerin %50,9’unun düzenli bir 

geliri olmadığı görülmektedir. 

Düzenli aylık geliriniz var mı? 
Kadın Erkek Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

Evet 82,7% 59,7% 49,1% 40,3% 64,8% 100,0% 

Hayır 17,3% 23,0% 50,9% 77,0% 35,2% 100,0% 

Toplam 100,0% 46,8% 100,0% 53,2% 100,0% 100,0% 

 

2.3.2.DÜZENLİ AYLIK GELİR-YAŞ 

Düzenli aylık geliri olan lisanslı faal sporcuların %75’inin 18-25 yaş aralığında, %23,5’inin 26-

35 yaş aralığında ve %1,5’inin 36 yaş ve üzeri olduğu görülmektedir. 

Yaş 
Evet Hayır Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

14-17 Yaş 0,0% 0,0% 3,9% 100,0% 1,4% 100,0% 

18-25 Yaş 75,0% 68,9% 62,3% 31,1% 70,6% 100,0% 

26-35 Yaş 23,5% 67,2% 21,1% 32,8% 22,6% 100,0% 

36 Yaş ve üzeri 1,5% 17,9% 12,7% 82,1% 5,4% 100,0% 

Toplam 100,0% 64,8% 100,0% 35,2% 100,0% 100,0% 

 

2.4.SOSYAL GÜVENCENİZ VAR MI? 

Katılımcıların %64,9’unun sosyal güvencesi olduğu görülmektedir. 

 

 

64.8%

35.2%

Evet Hayır

64.9%

35.1%

Evet Hayır
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2.4.1.SOSYAL GÜVENCE – CİNSİYET DAĞILIMI 

Kadın katılımcıların %83,3’ünün sosyal güvencesi olduğu görülürken, erkek katılımcılarda bu 

oran %48,7’dir. 

Sosyal güvenceniz var mı? 
Kadın Erkek Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

Evet 83,3% 60,1% 48,7% 39,9% 64,9% 100,0% 

Hayır 16,7% 22,2% 51,3% 77,8% 35,1% 100,0% 

Toplam 100,0% 46,8% 100,0% 53,2% 100,0% 100,0% 

 

 

2.4.2.SOSYAL GÜVENCE- DÜZENLİ AYLIK GELİR DAĞILIMI 

Düzenli aylık geliri olan katılımcıların %96,2’sinin sosyal güvencesi olduğu görülmektedir. 

Sosyal güvenceniz var mı? 
Evet Hayır Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

Evet 96,2% 96,1% 7,2% 3,9% 64,9% 100,0% 

Hayır 3,8% 6,9% 92,8% 93,1% 35,1% 100,0% 

Toplam 100,0% 64,8% 100,0% 35,2% 100,0% 100,0% 

 

2.5.KAÇ YILDIR SPORLA İLGİLENİYORSUNUZ? 

Lisanslı faal sporcuların %89,6’sı 1-5 yıldır sporla ilgilendiğini belirtmektedir. 

 

2.5.1.SPORLA İLGİLENME SÜRESİ – CİNSİYET DAĞILIMI 
Kadın katılımcılar %96,5; erkek katılımcılar %83,5 ile 1-5 yıldır sporla ilgilendiğini belirtmektedir. 

Kaç yıldır sporla ilgileniyorsunuz? 
Kadın Erkek Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

1-5 Yıl 96,5% 50,4% 83,5% 49,6% 89,6% 100,0% 

5-10 Yıl 2,7% 15,1% 13,4% 84,9% 8,4% 100,0% 

10 Yıl ve üzeri 0,8% 19,0% 3,1% 81,0% 2,0% 100,0% 

Toplam 100,0% 46,8% 100,0% 53,2% 100,0% 100,0% 

 

2.5.2.SPORLA İLGİLENME SÜRESİ – DÜZENLİ AYLIK GELİR DAĞILIMI 
Katılımcılardan 1-5 yıldır sporla ilgilenenlerin %68,9’unun, 5-10 yıldır sporla ilgilenenlerin 

%29,1’inin ve 10 yıl ve üzeri sporla ilgilenenlerin %33,3’ünün düzenli aylık geliri olduğu 

görülmektedir. 

Kaç yıldır sporla ilgileniyorsunuz? 
Evet Hayır Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

1-5 Yıl 95,2% 68,9% 79,2% 31,1% 89,6% 100,0% 

5-10 Yıl 3,7% 29,1% 16,9% 70,9% 8,4% 100,0% 

10 Yıl ve üzeri 1,1% 33,3% 3,9% 66,7% 2,0% 100,0% 

Toplam 100,0% 64,8% 100,0% 35,2% 100,0% 100,0% 

89.6%
8.4%

2,0%

1-5 Yıl
5-10 Yıl

10 Yıl ve üzeri
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2.5.3.SPORLA İLGİLENME SÜRESİ – SPORLA İLGİLİ BİR İŞTE ÇALIŞMA 

DAĞILIMI 

Sporla ilgili bir işte çalışanların %50’si 10 yıl ve üzeri süredir sporla ilgilendiğini 

belirtmektedir. 

Kaç yıldır sporla ilgileniyorsunuz? 
Evet Hayır Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

1-5 Yıl 20,0% 0,2% 90,2% 99,8% 89,6% 100,0% 

5-10 Yıl 30,0% 3,5% 8,2% 96,5% 8,4% 100,0% 

10 Yıl ve üzeri 50,0% 23,8% 1,6% 76,2% 2,0% 100,0% 

Toplam 100,0% 1,0% 100,0% 99,0% 100,0% 100,0% 

 

2.6.HANGİ SPOR DALIYLA PROFESYONEL OLARAK 

İLGİLENİYORSUNUZ? 

Katılımcıların profesyonel olarak ilgilendikleri spor dalları aşağıdaki grafikte gösterilmektedir. 

 

 

2.7.GEÇMİŞTE HANGİ SPOR DALIYLA İLGİLENDİNİZ? 

Katılımcıların geçmişte hangi spor dalıyla ilgilendikleri aşağıdaki grafikte gösterilmektedir. 
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2.8.MİLLİ SPORCU MUSUNUZ? 

Lisanslı faal sporcuların %5,2’sinin milli sporcu olduğu görülmektedir. 

 

2.8.1.MİLLİ SPORCU OLMA DURUMU- CİNSİYET DAĞILIMI 

Kadın katılımcıların %1,3’ü, erkek katılımcıların %8,6’sı milli sporcu olduğunu belirtmektedir. 

Milli sporcu musunuz? 
Kadın Erkek Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

Evet 1,3% 11,3% 8,6% 88,7% 5,2% 100,0% 

Hayır 98,7% 48,7% 91,4% 51,3% 94,8% 100,0% 

Toplam 100,0% 46,8% 100,0% 53,2% 100,0% 100,0% 

 

2.8.2.MİLLİ SPORCU OLMA DURUMU- YAŞ DAĞILIMI 

Milli sporcu olan katılımcıların %50,9’u 18-25 yaş, %47,2’si 26-35 yaş ve %1,9’u 36 yaş ve 

üzeridir. 

Yaş 
Evet Hayır Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

14-17 Yaş 0,0% 0,0% 1,4% 100,0% 1,4% 100,0% 

18-25 Yaş 50,9% 3,7% 71,6% 96,3% 70,6% 100,0% 

26-35 Yaş 47,2% 10,8% 21,3% 89,2% 22,6% 100,0% 

36 Yaş ve üzeri 1,9% 1,8% 5,7% 98,2% 5,4% 100,0% 

Toplam 100,0% 5,2% 100,0% 94,8% 100,0% 100,0% 

 

2.8.3.MİLLİ SPORCU OLMA DURUMU – SPORLA İLGİLENME SÜRESİ 

Sporla 1-5 yıldır ilgilenenlerin %4,6’sının, 5-10 yıldır ilgilenenlerin %9,3’ünün ve 10 yıl ve 

üzeri ilgilenenlerin %14,3’ünün milli sporcu olduğu görülmektedir. 

Kaç yıldır sporla ilgileniyorsunuz? 
Evet Hayır Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

1-5 Yıl 79,2% 4,6% 90,1% 95,4% 89,6% 100,0% 

5-10 Yıl 15,1% 9,3% 8,0% 90,7% 8,4% 100,0% 

10 Yıl ve üzeri 5,7% 14,3% 1,8% 85,7% 2,0% 100,0% 

Toplam 100,0% 5,2% 100,0% 94,8% 100,0% 100,0% 

 

 

 

 

5.2%

94.8%

Evet Hayır
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2.9.HANGİ KURUMUN/KULÜBÜN SPORCUSUSUNUZ? 

Katılımcıların hangi kurumun/kulübün sporcusu oldukları aşağıdaki grafikte gösterilmektedir. 
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2.10.YAPTIĞINIZ SPOR İÇİN HERHANGİ BİR KURUMDAN MADDİ 

DESTEK ALIYOR MUSUNUZ? 

Lisanslı faal sporcuların %7,7’si yaptığı spor için kurum ya da kulüplerden destek aldığını 

belirtmektedir. 

 

2.10.1.MADDİ DESTEK DURUMU – CİNSİYET DAĞILIMI 

Herhangi bir kurumdan maddi destek alan katılımcıların %7,6’sı kadın, %92,4’ü erkek 

katılımcılardır. 

Yaptığınız spor için herhangi bir kurumdan 

maddi destek alıyor musunuz? 

Kadın Erkek Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

Evet 1,3% 7,6% 13,4% 92,4% 7,7% 100,0% 

Hayır 98,7% 50,1% 86,6% 49,9% 92,3% 100,0% 

Toplam 100,0% 46,8% 100,0% 53,2% 100,0% 100,0% 

 

2.10.2.MADDİ DESTEK DURUMU – DÜZENLİ AYLIK GELİR DAĞILIMI 

Düzenli aylık gelirin olan katılımcıların %11,1’i, düzenli aylık geliri olmayan katılımcıların 

%1,4’ü yaptığı spor için kurum ya da kulüplerden maddi destek aldığını belirtmektedir. 

Yaptığınız spor için herhangi bir kurumdan 

maddi destek alıyor musunuz? 

Evet Hayır Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

Evet 11,1% 93,7% 1,4% 6,3% 7,7% 100,0% 

Hayır 88,9% 62,4% 98,6% 37,6% 92,3% 100,0% 

Toplam 100,0% 64,8% 100,0% 35,2% 100,0% 100,0% 

 

2.10.3.MADDİ DESTEK DURUMU – SOSYAL GÜVENCE DAĞILIMI 

Maddi destek alan katılımcıların %92,4’ünün sosyal güvencesi olduğu görülmektedir. 

Yaptığınız spor için herhangi bir kurumdan 

maddi destek alıyor musunuz? 

Evet Hayır Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

Evet 11,0% 92,4% 1,7% 7,6% 7,7% 100,0% 

Hayır 89,0% 62,6% 98,3% 37,4% 92,3% 100,0% 

Toplam 100,0% 64,9% 100,0% 35,1% 100,0% 100,0% 

 

 

 

7.7%

92.3%

Evet Hayır
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2.10.4.MADDİ DESTEK DURUMU – SPORLA İLGİLENME SÜRESİ 

Maddi destek alan katılımcıların %87,3’ü 1-5 yıldır, %12,7’si 5-10 yıldır sporla ilgilendiğini 

belirtmektedir. 

Kaç yıldır sporla ilgileniyorsunuz? 
Evet Hayır Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

1-5 Yıl 87,3% 7,5% 89,8% 92,5% 89,6% 100,0% 

5-10 Yıl 12,7% 11,6% 8,0% 88,4% 8,4% 100,0% 

10 Yıl ve üzeri 0,0% 0,0% 2,2% 100,0% 2,0% 100,0% 

Toplam 100,0% 7,7% 100,0% 92,3% 100,0% 100,0% 

 

2.11.HANGİ KURUMDAN MADDİ DESTEK ALMAKTASINIZ? 

Katılımcıların hangi kurumdan maddi destek aldıkları aşağıdaki grafikte gösterilmektedir. 

 

2.12.MADDİ DESTEK TUTARINIZ NE KADAR? 

Katılımcıların aldıkları maddi destek tutarları aşağıdaki grafikte gösterilmektedir. 
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2.13.YAPTIĞINIZ SPOR İÇİN AYLIK HARCAMANIZ NEDİR? 

Lisanslı faal sporcuların yaptıkları spor için aylık harcamaları aşağıdaki grafikte 

gösterilmektedir. 

 

2.14.NE SIKLIKLA SPOR YAPIYORSUNUZ? 

Katılımcıların spor yapma sıklıkları aşağıdaki tabloda gösterilmektedir. 

 

2.14.1.SPOR YAPMA SIKLIĞI – CİNSİYET DAĞILIMI 

Kadın katılımcıların %39,8’i haftada 2 gün, erkek katılımcıların %28,6’sı haftanın her günü 

spor yapmaktadır. 

Ne sıklıkla spor yapıyorsunuz? 
Kadın Erkek Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

Haftada 1 gün 36,0% 71,2% 12,8% 28,8% 23,7% 100,0% 

Haftada 2 gün 39,8% 56,8% 26,6% 43,2% 32,7% 100,0% 

Haftada 3 gün 10,0% 30,8% 19,8% 69,2% 15,2% 100,0% 

Haftada 4 gün 0,0% 0,0% 2,7% 100,0% 1,5% 100,0% 

Haftada 5 gün 2,1% 20,4% 7,1% 79,6% 4,8% 100,0% 

Haftada 6 gün 0,6% 18,8% 2,4% 81,3% 1,6% 100,0% 

Haftanın her günü 11,5% 26,1% 28,6% 73,9% 20,6% 100,0% 

Toplam 100,0% 46,8% 100,0% 53,2% 100,0% 100,0% 
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2.15.PROFESYONEL OLARAK YAPTIĞINIZ SPOR DIŞINDA BAŞKA BİR 

SPOR DALI İLE İLGİLENİYOR MUSUNUZ? 

Profesyonel olarak yaptığı spor dışında başka bir spor dalı ile ilgilenen katılımcıların oranı 

%0,4’tür. Profesyonel olarak yaptığı spor dışında katılımcılar fitness, masa tenisi, boks ve 

triatlon ile ilgilendiğini söylemektedir. 

 

 

2.16.EVDE ANTRENMAN YAPIYOR MUSUNUZ? 

Evde antrenman yaptığını söyleyen katılımcıların oranı %29,9’dur. Evde antrenman yaptığını 

belirten katılımcıların herkes için spor (aerobik,pilates) ve fitness yaptıkları görülmektedir. 

 

2.17.SPOR ESNASINDA YARALANMA-KAZA ÖYKÜNÜZ VAR MI? 

Spor esnasında yaralanma-kaza öyküsü olan katılımcıların oranı %1,1’dir. Yaralanma 

öykülerinde; 1 aylık sakatlık, 3 aylık sakatlık, burkulma, omuz yırtılması, omurga zedelenmesi, 

ayak bileği çatlaması ve omuz çıkması olayları yer almaktadır. 
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2.18.SPORCU OLMANIN EN ZOR YANLARI NELERDİR? 

Lisanslı faal sporcular %78 ile gelecek belirsizliğini sporcu olmanın en zor yanlarından biri 

olduğunu belirtmektedir. 

*Çoklu cevap içermektedir. 

2.18.1.SPORCU OLMANIN EN ZOR YANLARI – CİNSİYET DAĞILIMI 

Sporcu olmanın en zor yanları incelendiğinde; kadın katılımcıların %88,8’i, erkek 

katılımcıların ise %68,5’i gelecek belirsizliği olduğunu, kadın katılımcıların %82,1’i, erkek 

katılımcıların %58,8’i sporla eğitimi bir arada yürütmenin zor olduğunu dile getirmektedir. 

Sporcu olmanın en zor yanları nelerdir? 

Kadın Erkek Toplam 

S
ü

tu
n

%
 

S
a

tı
r%

 

S
ü

tu
n

%
 

S
a

tı
r%

 

S
ü

tu
n

%
 

S
a

tı
r%

 

Gelecek belirsizliği 88,8% 53,3% 68,5% 46,8% 78,0% 100,0% 

Sporla eğitimi bir arada yürütmek 82,1% 55,1% 58,8% 44,9% 69,7% 100,0% 

Düşük kazancı olan bir meslek olması 32,5% 43,3% 37,4% 56,7% 35,1% 100,0% 

Düzenli spor yapmanın masraflı olması 58,5% 49,6% 52,2% 50,4% 55,2% 100,0% 

Düzenli bir hayat gerektirmesi 44,4% 49,1% 40,5% 50,9% 42,3% 100,0% 

Toplumun sporculara değer vermemesi 33,8% 43,1% 39,2% 56,9% 36,6% 100,0% 

Sürekli rekabet içerisinde olunan bir meslek olması 6,9% 21,6% 22,0% 78,4% 14,9% 100,0% 

Kurumlar tarafından desteklenmemek 2,5% 18,8% 9,5% 81,3% 6,2% 100,0% 

Diğer 0,2% 50,0% 0,2% 50,0% 0,2% 100,0% 

*Çoklu cevap içermektedir. 

2.19.YAPMIŞ OLDUĞUNUZ SPOR DALI İLE İLGİLİ SİZİ EN ÇOK NE 

KAYGILANDIRMAKTADIR? 

Yapmış oldukları spor dallarında katılımcıları en fazla sakatlanma riski kaygılandırmaktadır. 

*Çoklu cevap içermektedir. 

78.0%

69.7%

55,2%

42,3%

36,6%

35,1%

14,9%

6.2%

0,2%

Gelecek belirsizliği

Sporla eğitimi bir arada yürütmek

Düzenli spor yapmanın masraflı olması

Düzenli bir hayat gerektirmesi

Toplumun sporculara değer vermemesi

Düşük kazancı olan bir meslek olması

Sürekli rekabet içerisinde olunan bir meslek olması

Kurumlar tarafından desteklenmemek

Diğer

70.5%
67.3%

44.6%
42.5%

41.9%
39.1%

36.6%
35.9%

19.4%
8.1%

0,2%

Sakatlanma Riski

Yetersiz maddi kazanç

Antrenör ve teknik destek eksikliği

Tesislerin sayı ve olanaklarının yetersizliği

Turnuvaların az düzenlenmesi

Burs vb. maddi destek alamamak

Yetersiz sosyal ağ

Başarısız olma endişesi

Başarının/emeğin görülmemesi

Toplumun spora bakışı

Diğer
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2.19.1.KAYGI SEBEBİ- CİNSİYET DAĞILIMI 

Yaptıkları spor dallarında kadın katılımcılar %85,8 ile erkek katılımcılar %57,1 ile sakatlanma 

riskinden kaygılanmaktadır. 

Yapmış olduğunuz spor dalı ile ilgili sizi  

en çok ne kaygılandırmaktadır? 

Kadın Erkek Toplam 

S
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%
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r%
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S
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S
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Sakatlanma Riski 85,8% 56,8% 57,1% 43,2% 70,5% 100,0% 

Yetersiz maddi kazanç 79,3% 55,1% 56,8% 44,9% 67,3% 100,0% 

Tesislerin sayı ve olanaklarının yetersizliği 39,2% 43,1% 45,4% 56,9% 42,5% 100,0% 

Antrenör ve teknik destek eksikliği 50,7% 53,2% 39,2% 46,8% 44,6% 100,0% 

Yetersiz sosyal ağ 37,2% 47,5% 36,1% 52,5% 36,6% 100,0% 

Turnuvaların az düzenlenmesi 45,1% 50,3% 39,0% 49,7% 41,9% 100,0% 

Burs vb. maddi destek alamamak 42,8% 51,1% 35,9% 48,9% 39,1% 100,0% 

Başarısız olma endişesi 35,9% 46,7% 35,9% 53,3% 35,9% 100,0% 

Başarının/emeğin görülmemesi 10,6% 25,6% 27,1% 74,4% 19,4% 100,0% 

Toplumun spora bakışı 4,4% 25,3% 11,4% 74,7% 8,1% 100,0% 

Diğer 0,0% 0,0% 0,4% 100,0% 0,2% 100,0% 

*Çoklu cevap içermektedir. 

2.19.2.KAYGI SEBEBİ – SPORLA İLGİLENME SÜRESİ 

Yaptıkları spor dallarında katılımcılardan 1-5 yıldır sporla ilgilenenler %73,4 ile 5-10 yıldır 

ilgilenenler %48,8 ile sakatlanma riskinden kaygılanırken, 10 yıl ve üzeri sporla ilgilenenler 

%45 ile turnuvaların az düzenlenmesinden kaygılanmaktadır. 

Yapmış olduğunuz spor dalı ile ilgili sizi  

en çok ne kaygılandırmaktadır? 

1-5 Yıl 5-10 Yıl 10 Yıl ve üzeri 
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Sakatlanma Riski 73,4% 93,4% 48,8% 5,8% 30,0% 0,8% 

Yetersiz maddi kazanç 70,1% 93,3% 45,3% 5,7% 35,0% 1,0% 

Tesislerin sayı ve olanaklarının yetersizliği 42,7% 89,9% 43,0% 8,5% 35,0% 1,6% 

Antrenör ve teknik destek eksikliği 45,6% 91,7% 34,9% 6,6% 40,0% 1,8% 

Yetersiz sosyal ağ 36,3% 89,1% 39,5% 9,1% 35,0% 1,9% 

Turnuvaların az düzenlenmesi 43,1% 92,3% 27,9% 5,6% 45,0% 2,1% 

Burs vb. maddi destek alamamak 40,5% 92,8% 29,1% 6,2% 20,0% 1,0% 

Başarısız olma endişesi 37,0% 92,4% 26,7% 6,3% 25,0% 1,4% 

Başarının/emeğin görülmemesi 18,4% 84,9% 29,1% 12,6% 25,0% 2,5% 

Toplumun spora bakışı 7,5% 83,1% 14,0% 14,5% 10,0% 2,4% 

Diğer 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 10,0% 100,0% 

*Çoklu cevap içermektedir. 
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2.20.SİZİ YAPTIĞINIZ SPOR DALINA YÖNLENDİREN UNSURLAR 

NELERDİR? 

Katılımcıların %69,4’ü yaptıkları spor dallarına kendilerini yönlendiren unsurun aile desteği 

olduğunu belirtmektedir. 

*Çoklu cevap içermektedir. 

2.20.1. SPOR DALINA YÖNLENDİREN UNSURLAR – CİNSİYET DAĞILIMI 

Kadın katılımcıların %81,9’u, erkek katılımcıların ise %58,4’ü yaptıkları spor dallarına 

kendilerini yönlendiren unsurun aile desteği olduğunu belirtmektedir. 

Sizi yaptığınız spor dalına yönlendiren  

unsurlar nelerdir?   

Kadın Erkek Toplam 
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n

%
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S
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n

%
 

S
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Aile Desteği (Anne, Baba, Kardeşler) 81,9% 55,2% 58,4% 44,8% 69,4% 100,0% 

Yeterli Maddi Kazanç 78,3% 54,7% 57,1% 45,3% 67,1% 100,0% 

Başarının verdiği mutluluk ve gurur 46,7% 48,4% 43,8% 51,6% 45,1% 100,0% 

Başarının ödüllendiriliyor olması 50,8% 50,3% 44,1% 49,7% 47,3% 100,0% 

Arkadaş ve akran grubunun desteği 40,0% 43,9% 44,9% 56,1% 42,6% 100,0% 

Beden Eğitimi öğretmeninin desteği 45,6% 52,0% 37,0% 48,0% 41,0% 100,0% 

İlgili spor dalında antrenörünün desteği 40,6% 52,3% 32,6% 47,7% 36,4% 100,0% 

Çevre koşulları (tesis gibi imkânlara yakın  

bir yerde bulunmak,  mahalle gibi ) 
36,9% 48,5% 34,4% 51,5% 35,6% 100,0% 

Okul, spor salonu ve tesisleri 20,2% 41,6% 24,9% 58,4% 22,7% 100,0% 

Alanında başarılı sporcular 8,1% 32,8% 14,7% 67,2% 11,6% 100,0% 

Tuttuğum takımın başarısı 3,1% 22,1% 9,7% 77,9% 6,6% 100,0% 

Diğer 0,0% 0,0% 0,2% 100,0% 0,1% 100,0% 

*Çoklu cevap içermektedir. 

 

 

69.4%

67.1%

47.3%

45.1%

42.6%

41.0%

36.4%

35.6%

22.7%

11.6%

6,6%

0,1%

Aile Desteği (Anne, Baba, Kardeşler)

Yeterli Maddi Kazanç

Başarının ödüllendiriliyor olması

Başarının verdiği mutluluk ve gurur

Arkadaş ve akran grubunun desteği

Beden Eğitimi öğretmeninin desteği

İlgili spor dalında antrenörünün desteği

Çevre koşulları (tesis gibi imkânlara yakın bir yerde…

Okul, spor salonu ve tesisleri

Alanında başarılı sporcular

Tuttuğum takımın başarısı

Diğer
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2.20.2.SPOR DALINA YÖNLENDİREN UNSURLAR – YAŞ DAĞILIMI 

Katılımcılardan 14-17 yaşlarında olanların %71,4 ile 18-25 yaşlarında olanların %76,8 ile ve 

26-35 yaşlarında olanların %53,4 ile yaptıkları spor dallarına kendilerini yönlendiren unsurun 

aile desteğini olduğunu belirtirken, 36 yaş ve üzeri olan katılımcıların %50’si başarının 

ödüllendiriliyor olması unsurunun kendilerini spor dalına yönlendirdiğini belirtmektedir. 

Sizi yaptığınız spor dalına yönlendiren  

unsurlar nelerdir?   
14-17 Yaş 18-25 Yaş 26-35 Yaş 

36 Yaş  

ve üzeri 

Aile Desteği (Anne, Baba, Kardeşler) 71,4% 76,8% 53,4% 39,3% 

Yeterli Maddi Kazanç 57,1% 75,8% 47,8% 35,7% 

Başarının verdiği mutluluk ve gurur 57,1% 44,9% 44,4% 48,2% 

Başarının ödüllendiriliyor olması 35,7% 47,0% 48,3% 50,0% 

Arkadaş ve akran grubunun desteği 42,9% 44,2% 39,7% 33,9% 

Beden Eğitimi öğretmeninin desteği 50,0% 43,6% 34,9% 30,4% 

İlgili spor dalında antrenörünün desteği 28,6% 38,8% 34,9% 12,5% 

Çevre koşulları (tesis gibi imkânlara yakın  

bir yerde bulunmak,  mahalle gibi ) 
64,3% 39,8% 26,7% 10,7% 

Okul, spor salonu ve tesisleri 28,6% 25,7% 16,4% 8,9% 

Alanında başarılı sporcular 7,1% 11,2% 12,5% 14,3% 

Tuttuğum takımın başarısı 14,3% 5,5% 7,3% 16,1% 

Diğer 0,0% 0,0% 0,0% 1,8% 

*Çoklu cevap içermektedir. 

 

2.21.SPOR ALIŞKANLIĞINI NEREDEN KAZANDINIZ? 

Katılımcıların %71,4’ü spor alışkanlığı kazanmasında yakın çevredeki ilgili spor dalı 

antrenörün yardımı olduğunu söylerken %65,9’u ailesinin spor alışkanlığına katkısı olduğunu 

söylemektedir. 

*Çoklu cevap içermektedir. 

 

 

 

 

71.4%

65.9%

49.7%

46.7%

46.7%

44.2%

19.1%

0.1%

Yakın çevredeki ilgili spor dalı antrenörün yardımı

Aile (Anne, Baba, Kardeşler)

Arkadaş ve akran grubu

Beden Eğitimi öğretmeni

Okul, spor salonu ve tesisleri

Basın-Yayın organları (Televizyon Kanalları)

Dalında başarılı sporcuları görmek

Diğer
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2.22.YAPTIĞINIZ SPORU NE AMAÇLA YAPIYORSUNUZ? 

Katılımcıların %67,3’ü yaptıkları sporu, yeteneklerini sergilemek amacı ile yaptığını 

belirtmektedir. 

*Çoklu cevap içermektedir. 

2.22.1.SPOR YAPMA AMACI – CİNSİYET DAĞILIMI 

Kadın katılımcıların %81,5’i yaptıkları sporu, spor dalını sevdiği için yaptığını belirtirken, 

erkek katılımcıların %57,3’ü yeteneklerini sergilemek amacıyla ilgili sporu yaptığını 

belirtmektedir. 

Yaptığınız sporu niçin seçtiniz? /  

Sporu ne amaçla yapıyorsunuz?   

Kadın Erkek Toplam 
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S
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S
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İlgili spor dalını sevmek 81,5% 57,6% 52,7% 42,4% 66,2% 100,0% 

Yeteneklerimi sergilemek 78,8% 54,7% 57,3% 45,3% 67,3% 100,0% 

Başarı kazanmaktan zevk duymak 47,3% 45,2% 50,4% 54,8% 48,9% 100,0% 

İlgili spor dalıyla sağlık kazanmak 52,5% 51,2% 44,0% 48,8% 48,0% 100,0% 

Spor yaparak boş zamanlarını olumlu değerlendirmek  43,1% 46,3% 44,0% 53,7% 43,6% 100,0% 

Sporun olumlu katkılarından haberdar olmak 50,8% 51,8% 41,6% 48,2% 45,9% 100,0% 

Arkadaşlarla birlikte bir takım ruhu içinde hareket etmek 40,0% 47,5% 38,8% 52,5% 39,4% 100,0% 

Sporcu olarak arkadaşların arasında tanınıp sevilmek  

ve sayılmak 
19,0% 34,7% 31,3% 65,3% 25,5% 100,0% 

Maddi gelirimi arttırmak 3,8% 19,1% 13,9% 80,9% 9,2% 100,0% 

Diğer 0,2% 33,3% 0,4% 66,7% 0,3% 100,0% 

*Çoklu cevap içermektedir. 

 

 
 

 

 

67.3%

66.2%

48.9%

48.0%

45.9%

43.6%

39.4%

25.5%

9.2%

0,3%

Yeteneklerimi sergilemek

İlgili spor dalını sevmek

Başarı kazanmaktan zevk duymak

İlgili spor dalıyla sağlık kazanmak

Sporun olumlu katkılarından haberdar olmak

Spor yaparak boş zamanlarını olumlu değerlendirmek

Arkadaşlarla birlikte bir takım ruhu içinde hareket etmek

Sporcu olarak arkadaşların arasında tanınıp sevilmek ve

sayılmak

Maddi gelirimi arttırmak

Diğer
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2.23.SPOR YAPMAKTAN BEKLENTİNİZ NELERDİR? 

Katılımcıların %69,9’u sporu iyi bir fiziki görünüme sahip olmak için yaptığını söylemektedir. 

*Çoklu cevap içermektedir. 

2.23.1.SPOR YAPMAKTAN BEKLENTİNİZ NEDİR? – CİNSİYET DAĞILIMI 

Kadın katılımcıların %82,5’i sağlıklı olmak ve sağlığını korumak için spor yaparken, erkek 

katılımcıların %59,5’i iyi bir fiziki görünüme sahip olmak için spor yaptığını belirtmektedir. 

 Spor yapmaktan beklentiniz nelerdir? 

Kadın Erkek Toplam 
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n
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Sağlıklı olmak ve sağlığını korumak 82,5% 57,5% 53,7% 42,5% 67,2% 100,0% 

İyi bir fiziki görünüme sahip olmak 81,7% 54,7% 59,5% 45,3% 69,9% 100,0% 

Antrenör olmak 47,9% 50,8% 40,8% 49,2% 44,2% 100,0% 

Spor yöneticisi veya benzer alana yönelmek 52,9% 48,9% 48,5% 51,1% 50,6% 100,0% 

Sporla ilgili üniversite düzeyinde eğitim görmek 33,3% 47,1% 33,0% 52,9% 33,1% 100,0% 

Çevresiyle spor yapan tanınmış bir insan olarak  

ilişkilerini sürdürmek 
46,7% 50,3% 40,5% 49,7% 43,4% 100,0% 

İyi bir sporcu olmak ve hayatını spor yaparak kazanmak 36,9% 46,2% 37,7% 53,8% 37,3% 100,0% 

Maddi olanaklara kavuşmak 37,7% 48,1% 35,7% 51,9% 36,6% 100,0% 

Beden Eğitimi öğretmeni olmak 15,4% 35,7% 24,4% 64,3% 20,2% 100,0% 

Milli Takıma seçilmek, milli olmak 5,8% 19,2% 21,6% 80,8% 14,2% 100,0% 

Hakem olmak 1,9% 18,8% 7,1% 81,3% 4,7% 100,0% 

*Çoklu cevap içermektedir. 

 

 

 

 

 

69.9%

67.2%

50.6%

44.2%

43.4%

37.3%

36.6%

33.1%

20.2%

14,2%

4.7%

İyi bir fiziki görünüme sahip olmak

Sağlıklı olmak ve sağlığını korumak

Spor yöneticisi veya benzer alana yönelmek

Antrenör olmak

Çevresiyle spor yapan tanınmış bir insan olarak…

İyi bir sporcu olmak ve hayatını spor yaparak…

Maddi olanaklara kavuşmak

Sporla ilgili üniversite düzeyinde eğitim görmek

Beden Eğitimi öğretmeni olmak

Milli Takıma seçilmek, milli olmak

Hakem olmak
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2.23.2. SPOR YAPMAKTAN BEKLENTİNİZ NEDİR? – YAŞ DAĞILIMI 

14-17 yaş aralığındaki katılımcıların %85,7’si sağlıklı olmak ve sağlığını korumak, 18-25 yaş 

aralığındaki katılımcıların %77,5’i ve 26-35 yaş aralığındaki katılımcıların %56,5’i iyi bir fiziki 

görünüme sahip olmak, 36 yaş ve üzerindeki katılımcıların %46,4’ü antrenör olma 

beklentilerinde olduğu için spor yaptığını söylemektedir. 

Spor yapmaktan beklentiniz nelerdir? 

1
4

-1
7

 Y
a

ş 

1
8

-2
5

 Y
a

ş 

2
6

-3
5

 Y
a

ş 

3
6

 Y
a

ş 
v

e 

ü
ze

r
i 

T
o

p
la

m
 

Sağlıklı olmak ve sağlığını korumak 85,7% 75,7% 46,1% 39,3% 67,2% 

İyi bir fiziki görünüme sahip olmak 57,1% 77,5% 56,5% 30,4% 69,9% 

Antrenör olmak 50,0% 45,2% 40,1% 46,4% 44,2% 

Spor yöneticisi veya benzer alana yönelmek 50,0% 52,1% 50,0% 33,9% 50,6% 

Sporla ilgili üniversite düzeyinde eğitim görmek 35,7% 30,9% 41,8% 25,0% 33,1% 

Çevresiyle spor yapan tanınmış bir insan olarak  

ilişkilerini sürdürmek 
35,7% 45,6% 40,9% 26,8% 43,4% 

İyi bir sporcu olmak ve hayatını spor yaparak kazanmak 42,9% 39,1% 34,9% 23,2% 37,3% 

Maddi olanaklara kavuşmak 50,0% 40,6% 27,2% 21,4% 36,6% 

Beden Eğitimi öğretmeni olmak 28,6% 21,1% 18,1% 14,3% 20,2% 

Milli Takıma seçilmek, milli olmak 42,9% 13,4% 14,7% 16,1% 14,2% 

Hakem olmak 7,1% 3,5% 7,3% 8,9% 4,7% 

*Çoklu cevap içermektedir. 

2.24.SPOR DALINDA SPORTİF BAŞARIYI VE PERFORMANSI OLUMLU 

ANLAMDA ETKİLEYEN NEDENLER 

Uğraşılan spor dalında sportif başarıyı ve performansı olumlu anlamda etkileyen nedenlere 

bakıldığında; %75,8 ile düzenli antrenman ve yaşam şeklinin, %73,2 ile doğru tavır ve tutum 

içinde olmanın, %59,7 ile beslenme ve diyetin ilk üç sırada yer aldığı görülmektedir. 

*Çoklu cevap içermektedir. 

 

 

75.8%

73.2%

59.7%

53.6%

42.0%

40.3%

38.9%

38.5%

28.1%

23,0%

18.1%

11.2%

9.2%

4.6%

Düzenli antrenman ve yaşam şekli

Doğru tavır ve tutum içinde olmak ( spor…

Beslenme ve diyet

Düzenli uyku

Azimli olmak

İyi bir kulüp yönetimi

Sportif yetenek

Antrenör, mentor ve kondisyonerle çalışmak

Sosyal güvenliğe sahip olmak

Mesleki tatminin sağlanması ( kupa, takdir alma vs. )

Tesisin kalitesi

Sağlıklı sosyal ilişkiler

Maddi olanakların sağlanması

Takım içi arkadaşlık
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3.İHTİYAÇ VE TALEPLER 

3.1.AŞAĞIDAKİ İFADELERE KATILMA DERECENİZİ BELİRTİR MİSİNİZ? 

Katılımcıların söylenilen düşüncelere katılma oranları aşağıdaki tabloda gösterilmektedir. 

Aşağıdaki ifadelere katılma derecenizi belirtir misiniz?  
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Gençlik ve Spor Bakanlığı’nın çalışmalarını yeterli buluyor 

musunuz? 
7,5% 5,7% 56,7% 23,0% 7,1% 

Ülkemizde spor tesislerinin sayısının yeterli olduğunu düşünüyor 

musunuz? 
5,7% 17,6% 23,4% 50,0% 3,3% 

Ülkemizdeki spor tesislerinin kaliteli olduğunu düşünüyor 

musunuz? 
4,8% 16,7% 55,4% 20,5% 2,6% 

İstanbul’da spor tesislerinin sayısının yeterli olduğunu düşünüyor 

musunuz? 
5,8% 42,5% 30,3% 16,6% 4,8% 

İstanbul’daki spor tesislerinin kaliteli olduğunu düşünüyor 

musunuz? 
5,5% 36,1% 33,7% 18,4% 6,3% 

İlçenizde spor tesislerinin sayısının yeterli olduğunu düşünüyor 

musunuz? 
5,1% 18,2% 49,9% 17,9% 8,9% 

İkamet ettiğiniz ilçedeki spor tesislerinin kaliteli olduğunu 

düşünüyor musunuz? 
6,1% 30,3% 30,7% 24,7% 8,2% 

İstanbul Büyükşehir Belediyesi’nin spor ile ilgili çalışmalarını 

yeterli buluyor musunuz? 
5,3% 24,4% 44,3% 19,0% 7,0% 

İkamet ettiğiniz ilçedeki İlçe Belediyesi’nin spor ile ilgili 

çalışmalarını yeterli buluyor musunuz? 
5,2% 33,1% 37,1% 16,9% 7,7% 

Toplumda sporun yaygınlaşması için kamu kurumları ve gençlik 

ve spor kulüplerinin yeterli kadar çalışma yaptığını düşünüyor 

musunuz? 

6,1% 42,3% 26,9% 16,4% 8,3% 

Türk medyasında spor konusunda yeteri kadar teşvik edici ve 

bilinçlendirici programların olduğunu düşünüyor musunuz?  
5,4% 32,3% 38,1% 12,2% 12,0% 

 

3.2.ÜLKEMİZDE SPORUN YÖNETİMİNDEN SORUMLU KURUM VE 

KURULUŞLARIN BAŞARILI OLDUĞUNU DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? 

Katılımcıların %49,3’ü sporun yönetiminden sorumlu kurum ve kuruluşların başarılı 

olmadığını düşünmektedir. 
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3.2.1.KURUM VE KURULUŞLARIN BAŞARISI – SPORLA İLGİLENME 

SÜRESİ 

Sporla 1-5 yıldır ilgilenen katılımcıların %45,5’i sporun yönetiminden sorumlu kurum ve 

kuruluşların başarılı olmadığını düşünürken, 5-10 yıldır ilgilenen katılımcıların %52,3’ü ve 10 

yıl ve üzeri ilgilenenlerin %47,6’sı bu konuda kararsız olduğunu belirtmektedir. 

Ülkemizde sporun yönetiminden sorumlu kurum ve kuruluşların 

başarılı olduğunu düşünüyor musunuz? 
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Hiç başarılı değil 45,5% 5,8% 4,8% 41,3% 

Başarılı değil 8,6% 1,2% 9,5% 8,0% 

Kararsızım 23,1% 52,3% 47,6% 26,1% 

Başarılı 16,1% 30,2% 38,1% 17,7% 

Çok başarılı 6,7% 10,5% 0,0% 6,9% 

Toplam 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

3.2.2.KURUM VE KURULUŞLARIN BAŞARISI – MİLLİ SPORCU OLMA 

DURUMU 

Milli sporcu olan katılımcıların %75,4’ü sporun yönetiminden sorumlu kurum ve kuruluşların 

başarılı olduğunu düşünmektedir. 

Ülkemizde sporun yönetiminden sorumlu kurum ve  

kuruluşların başarılı olduğunu düşünüyor musunuz? 
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Hiç başarılı değil 5,7% 0,7% 43,3% 99,3% 41,3% 100,0% 

Başarılı değil 5,7% 3,7% 8,1% 96,3% 8,0% 100,0% 

Kararsızım 13,2% 2,6% 26,7% 97,4% 26,0% 100,0% 

Başarılı 50,9% 14,8% 15,9% 85,2% 17,7% 100,0% 

Çok başarılı 24,5% 18,3% 6,0% 81,7% 6,9% 100,0% 

Toplam 100,0% 5,2% 100,0% 94,8% 100,0% 100,0% 

 

3.3.SPOR BİLİNCİNİN OLUŞMASI VE SPORCU SAYISININ ARTMASINDA 

ÖNEMLİ ETKENLER 

Spor bilincinin oluşması ve sporcu sayısının artmasındaki önemli etkenlere bakıldığında; %77,8 

ile kitle iletişim araçlarının etkisi, %72,4 ile toplum tarafından sevilen kişilerin rolü ve %57,9 

ile öğretmenlerin spor hakkındaki tavsiyeleri ilk üç sırada yer almaktadır. 

 
*Çoklu cevap içermektedir. 
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Kitle iletişim araçlarının etkisi ( TV, internet, radyo vb.)
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Öğretmenlerin spor hakkındaki tavsiyeleri

Okullardaki beden eğitimi ve spor dersi saatleri

Ailelerin spor hakkında bilinçlendirilmesi

Spor şenliklerinin düzenlenmesi

Diğer
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3.4. SPOR BİLİNCİNİN OLUŞMASI VE SPORUN YAYGINLAŞTIRILMASI 

İÇİN MERKEZİ/YEREL YÖNETİMLERİN DAHA AKTİF ROL ALMASI 

GEREKTİĞİNİ DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? 

Katılımcıların %65,7’si spor bilincinin oluşması ve sporun yaygınlaştırılması için 

merkezi/yerel yönetimlerin daha aktif rol alması gerektiğini düşünmektedir. 

 

3.4.1.MERKEZİ/YEREL YÖNETİMLERİN AKTİF OLMASI – SPORUN 

YÖNETİMİNDEN SORUMLU KURUM VE KURULUŞLARIN BAŞARILI 

OLMASI DURUMU 

Merkezi/yerel yönetimlerin aktif rol alması gerektiğini belirten katılımcıların %62,2’si 

ülkemizde sporun yönetiminden sorumlu kurum ve kuruluşların başarılı olmadığını düşünüyor. 

Ülkemizde sporun yönetiminden sorumlu kurum ve  

kuruluşların başarılı olduğunu düşünüyor musunuz? 
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Hiç başarılı değil 62,2% 98,8% 1,5% 0,2% 1,4% 0,9% 

Başarılı değil 10,7% 87,8% 7,5% 6,1% 1,8% 6,1% 

Kararsızım 12,6% 31,8% 49,3% 12,4% 52,2% 55,8% 

Başarılı 11,1% 41,2% 31,3% 11,5% 30,2% 47,3% 

Çok başarılı 3,4% 32,4% 10,4% 9,9% 14,4% 57,7% 

Toplam 100,0% 65,7% 100,0% 6,5% 100,0% 27,8% 

 

3.5.SPOR BİLİNCİNİN OLUŞMASI VE SPORUN YAYGINLAŞTIRILMASI 

İÇİN SPOR PLANI/MEVZUATI OLUŞTURULMALI MIDIR? 

Katılımcıların %65,9’u spor bilincinin oluşması ve sporun yaygınlaştırılması için spor 

planı/mevzuatının oluşturulması gerektiğini düşünmektedir. 
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3.6.AŞAĞIDAKİ İFADELERİ YEREL YÖNETİM VE MERKEZİ 

YÖNETİMDEN SORUMLU BİRİMLERİ DÜŞÜNEREK DEĞERLENDİRİNİZ. 

Katılımcıların söylenilen ifadelere katılma oranları aşağıdaki tabloda gösterilmektedir. 

Aşağıdaki ifadelere katılma derecenizi belirtir misiniz?  
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Merkezi yönetim, sporu tanıtarak halka spor alışkanlığı 

kazandırmaktadır. 
6,7% 6,7% 53,4% 22,1% 11,1% 

Yerel yönetim, sporu tanıtarak halka spor alışkanlığı 

kazandırmaktadır. 
5,4% 14,1% 20,5% 54,4% 5,6% 

Merkezi yönetim, yasalarda yer alan spor hizmetlerine ilişkin 

görevlerini yerine getirmektedir. 
5,5% 14,3% 54,3% 20,8% 5,1% 

Yerel yönetim, yasalarda yer alan spor hizmetlerine ilişkin 

görevlerini yerine getirmektedir. 
5,5% 39,8% 29,4% 20,1% 5,2% 

Merkezi yönetimin yasalarda yer alan spor hizmetlerine ilişkin 

görev ve sorumlulukları yetersizdir. 
4,3% 42,8% 27,2% 17,1% 8,6% 

Yerel yönetimin yasalarda yer alan spor hizmetlerine ilişkin görev 

ve sorumlulukları yetersizdir. 
3,6% 30,5% 43,5% 14,1% 8,3% 

Merkezi yönetim insanların boş zamanlarını spor hizmeti sunarak 

değerlendirmesini sağlamada sorumluluk taşımalıdır. 
3,3% 37,9% 29,6% 18,0% 11,2% 

Yerel yönetim insanların boş zamanlarını spor hizmeti sunarak 

değerlendirmesini sağlamada sorumluluk taşımalıdır. 
3,5% 40,0% 28,9% 17,5% 10,1% 

Merkezi yönetim spor konusundaki ihtiyaç ve beklentilerimi 

karşılıyor. 
5,9% 17,9% 54,6% 14,8% 6,8% 

Yerel yönetim spor konusundaki ihtiyaç ve beklentilerimi 

karşılıyor. 
5,1% 27,0% 28,4% 31,7% 7,8% 

Spor Genel Müdürlüğü ve Gençlik ve Spor Bakanlığının personel 

profili Türk sporuna hizmet edecek eğitimsel, sosyo-ekonomik, 

kültürel yapıya sahiptir. 

5,3% 24,3% 43,7% 17,6% 9,1% 

Spor Genel Müdürlüğü Yöneticileri ile federasyon başkanları, 

ilgili spor dallarının yaygınlaşması için yeterli derecede 

çalışmaktadırlar. 

6,4% 34,3% 36,5% 15,6% 7,2% 

Bakanlık Teşkilatı içinde Spor Bilimleri Fakülteleri ve/veya Besyo 

mezunlarına yeterince yer verilmiştir. 
6,5% 41,5% 28,4% 16,4% 7,2% 

Spor yöneticileri dünyadaki gelişmeleri takip edebilmek için 

yeterli düzeyde yabancı dil bilgisine sahiptirler. 
5,3% 34,5% 39,3% 13,5% 7,4% 

Üniversiteler ve spor teşkilatı arasındaki iletişim ve işbirliği yeterli 

düzeydedir. 
5,1% 39,5% 32,4% 14,8% 8,2% 

Ülkemizde, farklı genç gruplarının sportif ihtiyaçları dikkate 

alınarak gençlerin kendi potansiyellerini geliştirebilmelerine 

imkân sağlanmaktadır. 

5,2% 39,8% 29,7% 15,7% 9,6% 

Yetkililer, gençleri şiddet ve istismardan korumak amacıyla spora 

teşvik etmektedir. 
4,5% 18,5% 54,5% 14,9% 7,6% 

Madde bağımlılığı, suça meyilli gençler, çalışan gençler, işsiz 

gençler, ailevi sorunlar yaşayan gençler ile ilgili etkili çalışmalar 

yapılmaktadır. 

5,6% 29,8% 24,6% 31,8% 8,2% 

İstanbul’da antrenman ve müsabakalar için uluslararası normlara 

uygun spor tesisleri yeterli sayıda bulunmaktadır. 
5,5% 27,6% 41,4% 17,0% 8,5% 
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Müsabaka öncesinde, sırasında ve sonrasında oluşabilecek 

anlaşmazlıkların çözümü için spor hukuku alanında donanımlı 

kişiler yetiştirilmektedir. 

5,4% 35,8% 35,6% 14,4% 8,8% 

Ülkemizde başarılı sporcu gençlerimize kredi, yurt ve burs 

imkânları sağlanmaktadır. 
5,4% 41,8% 27,6% 14,3% 10,9% 

Merkezi yönetim ile sporcu arasındaki ilişkinin geliştirilmesinde 

yönetimlerin spora desteği önemlidir. 
2,4% 34,4% 34,4% 17,1% 11,7% 

Yerel yönetimler ile sporcu arasındaki ilişkinin geliştirilmesinde 

yönetimlerin spora desteği önemlidir. 
2,2% 37,7% 33,0% 18,7% 8,4% 

Spor tesisleri ile ilgili sorunlar olduğunda merkezi yönetime 

hızlıca ulaşabilirim. 
5,1% 38,3% 34,7% 16,3% 5,6% 

Spor tesisleri ile ilgili sorunlar olduğunda yerel yönetimlere 

hızlıca ulaşabilirim. 
5,0% 16,6% 54,6% 17,0% 6,8% 

Spor hizmetleriyle ilgili talep ve önerilerim merkezi yönetimler 

tarafından dikkate alır. 
7,0% 31,3% 28,4% 24,9% 8,4% 

Spor hizmetleriyle ilgili talep ve önerilerim yerel yönetimler 

tarafından dikkate alır. 
6,5% 28,5% 38,2% 18,8% 8,0% 

Merkezi yönetimlerle görüşme imkânı bulamadığımdan sporla 

ilgili taleplerimi iletemiyorum. 
6,6% 33,4% 36,3% 16,1% 7,6% 

Yerel yönetimlerle görüşme imkânı bulamadığımdan sporla ilgili 

taleplerimi iletemiyorum. 
6,0% 41,9% 28,5% 15,8% 7,8% 

Merkezi yönetim başarılı sporcuyu ödüllendirir. 5,0% 36,8% 34,9% 14,4% 8,9% 

Yerel yönetimler başarılı sporcuyu ödüllendirir. 5,0% 40,6% 30,6% 16,5% 7,3% 

Merkezi yönetim başarılı sporcuyu yaptığı spor dalına 

bakmaksızın ödüllendirir. 
4,8% 39,6% 31,4% 15,1% 9,1% 

Yerel yönetimler başarılı sporcuyu yaptığı spor dalına 

bakmaksızın ödüllendirir. 
5,2% 25,3% 47,5% 15,2% 6,8% 

Merkezi yönetimlerin spora ayırdığı kaynaktan sporcunun 

ödüllendirilmesi için kullandığı miktar yetersizdir. 
5,0% 39,8% 26,4% 19,0% 9,8% 

Yerel yönetimlerin spora ayırdığı kaynaktan sporcunun 

ödüllendirilmesi için kullandığı miktar yetersizdir. 
6,5% 38,8% 24,0% 19,4% 11,3% 

 

3.7.AŞAĞIDAKİ İFADELERİ SPOR KULÜPLERİNİ DÜŞÜNEREK 

DEĞERLENDİRİNİZ. 

Katılımcıların söylenilen ifadelere katılma oranları aşağıdaki tabloda gösterilmektedir. 

Aşağıdaki ifadelere katılma derecenizi belirtir misiniz?  
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Spor kulüpleri, alanında eğitimli spor elemanlarını istenilen 

düzeyde istihdam etmektedir. 
4,3% 5,2% 55,0% 24,5% 11,0% 

Spor kulüpleri profesyonel yöneticiler tarafından 

yönetilmektedir. 
3,7% 21,5% 24,4% 44,6% 5,8% 

Spor kulüplerinde yöneticiler, antrenörler ve sporcular arasında 

iletişim kuvvetlidir. 
3,9% 16,6% 52,4% 21,3% 5,8% 

Kulüplerin sporcu arama-bulma-yetiştirme çalışmaları yeterli 

seviyededir. 
4,3% 36,4% 34,8% 16,1% 8,4% 

Kulüpler, spora aktif katılımı artırmaya çalışmaktadırlar. 4,4% 43,0% 24,5% 17,8% 10,3% 

Kulüpler daha çok tesis yapma konusunda üzerlerine düşeni 

yapmaktadırlar. 
4,3% 32,2% 36,4% 15,1% 12,0% 
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3.8.İSTANBULLULARIN SPOR ALIŞKANLIKLARINI ARTTIRMAYA 

YÖNELİK SUNMAK İSTEDİĞİNİZ HERHANGİ BİR GERİ BİLDİRİM VAR 

MI? 
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